



Gdańsk, dnia 06.02.2025 r.

nr sprawy: D10.251.2.F.2025

**Wykonawcy ubiegający się  
o udzielenie zamówienia publicznego**

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego o szacunkowej wartości zamówienia przekraczającej kwotę określoną w przepisach wydanych na podstawie art. 3 ustawy Pzp. na „*dostawę środków czystości, płynów do dezynfekcji oraz odczynników na patomorfologię*”.

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ**

Na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (zwanej dalej Pzp) Zamawiający udziela wyjaśnień treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (zwanej dalej SWZ).

**Zestaw 1**

**Pytanie 1, dot. części nr 2, poz. 1**

Czy Zamawiający dopuści w pakiecie 2 w pozycji 1 wybielenie ręcznika na poziomie 85%?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 2, dot. części nr 2, poz. 2**

Czy Zamawiający dopuści w pakiecie 2 w pozycji 2 wymiary dozownika (wys x szer x gł.) 27x27x13?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Zestaw 2**

**Pytanie 1, dot. części nr 13**

Z treści SWZ wynika, iż dostawy będą realizowane sukcesywnie przez okres 24 miesięcy. Bardzo proszę o informacje jakie ilości będą zamawiane jednorazowo? Informacja niezbędna do skalkulowania kosztów transportu.

**Odpowiedź: Zależy od złożonego zapotrzebowania przez użytkowników może to być 1 op. jak i 25 opakowań.**



### Zestaw 3

**Pytanie 1, dot. części nr 14, poz. 3**

Czy Zamawiający dopuści w pakiecie 14 w pozycji 3 produkt o pojemności 400 ml?

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

### Zestaw 4

**Pytanie 1, dot. części nr 3**

Czy Zamawiający dopuści w pakiecie 3 produkt o działaniu przeciw Tbc w czasie 30 min w stężeniu 0,5%?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

### Zestaw 5

**Pytanie 1, dot. części nr 2, poz. 2**

Czy Zamawiający dopuści dozownik o wymiarach w przedziale wysokość 27-34 reszta parametrów bez zmian?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

### Zestaw 6

**Pytanie 1, dot. części nr 7**

Prosimy o dopuszczenie do oceny preparatu spełniającego zapisy SWZ konfekcjonowanego w opakowania

1kg z przeliczeniem ilości.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

### Zestaw 7

**Pytanie 1, dot. części nr 2, poz. 2**

Czy Zamawiający dopuści w pozycji 2 dozownik o wysokości 389 mm na wymagane 280-340mm. W części 2 zamawiający określił ręcznik o 13 parametrach i dozownik o 6 parametrach. Z oferty dostępnych na rynku produktów trudno dopasować 19 wymaganych parametrów. Zmiana tego jednego parametru wysokości dozownika pozwoli zaproponować ręcznik spełniający wymagania Zamawiającego i dedykowany pojemnik tegoż samego producenta. Kompatybilność pojemnika z ręcznikiem jednego producenta zapewni pełną funkcjonalność i wydajność tego kompletu.



**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

### Zestaw 8

#### **Pytanie 1, dot. części nr 25, poz. 3**

W zadaniu 25 wymagacie Państwo w 3 pozycji zestawów do wykonania cytobloków. 100 szt odnosi się do wykonania 100 cytobloków czyli zgodnie z dalszym opisem 2 zestawy po 50 szt czy 100 zestawów po 50 szt? Różnica w wyliczeniu jest ogromna, a można opis traktować dwojako.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

#### **Pytanie 2, dot. części nr 25, poz. 3**

Ponadto w zadaniu 25 w pozycji 3 zapisujecie Państwo "zestaw odczynników", czy wymagacie Państwo samych odczynników? Zestaw zawiera także kasetkę do cytobloków.

**Odpowiedź: Zamawiający ma na myśli same odczynniki.**

### Zestaw 9

#### **Pytanie 1, dot. części nr 4**

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający oczekuje preparatu, który będzie posiadał możliwość dezaktywacji materiału biologicznego, typu: krew, mocz, płwociny, dzięki zastosowaniu substancji na bazie przyspieszonego nadtlenu wodoru w technologii AHP.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

#### **Pytanie 2, dot. części nr 4**

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do oceny preparatu typu Oxivir Plus, o spektrum działania: B - 10 min., Tbc - 10 min. F ( A.Brasiliensis - zastąpił A.niger ) - 15 min., V ( Polio, Adeno, Noro ) - 10 min. oraz S ( C.difficile ) - 10 min., wg norm wymaganych przez Zamawiającego oraz spełniającego pozostałe wymogi SWZ Zamawiającego.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza.**

#### **Pytanie 3, dot. części nr 12**

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający oczekuje preparatu, który będzie posiadał możliwość dezaktywacji materiału biologicznego, typu: krew, mocz, płwociny, dzięki zastosowaniu substancji na bazie przyspieszonego nadtlenu wodoru w technologii AHP.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

#### **Pytanie 4, dot. części nr 12**

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający oczekuje dodatkowo, aby preparat posiadał podwójną rejestrację: wyrób medyczny i produkt biobójczy.



**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza, nie wymaga.**

**Pytanie 5, dot. części nr 12**

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do oceny chusteczek typu Oxivir Sporicide Wipe, na bazie nadtlenku wodoru w technologii AHP o spektrum działania: B - 1 min., F ( C.albicans ) - 1 min., F ( A.brasiliensis ) - od 5 do 7 min., Tbc ( M.terrae, M.avium ) - 10 min., V ( Polio, Adeno, Noro ) - 1 min., S ( C.difficile Rybotyp 027 wg EN 17126 ) - 5 min., S ( B.subtilis wg EN 13704 ) - od 15 do 30 min., spełniające pozostałe wymogi SWZ Zamawiającego.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza.**

**Pytanie 6, dot. części nr 20**

Prosimy o potwierdzenie wymogu bezwzględnego, że Zamawiający wymaga spełnienia medycznej normy sporobójczej EN 17126 dla pełnego spektrum sporobójczego, czyli dla wszystkich trzech szczepów normatywnych ( C.difficile, B.subtilis i B.cereus ).

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

**Zestaw 10**

**Pytanie 1, dot. części nr 3**

Czy Zamawiający dopuści preparat zarejestrowany jako wyrób medyczny skuteczny wobec B, F ( C. albicans ) w czasie 5 minut i stężeniu 0,5%, Tbc ( M. Terrae ), 0,5%, V ( BVDV,HIV, HBV, Rotavirus, Vaccina, Rota ) działający w stężeniu 0,25% i czasie 15 minut w warunkach brudnych, spełniający pozostałe wymogi opisu przedmiotu zamówienia?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 2, dot. części nr 7**

Czy Zamawiający dopuści do oceny preparat do mycia i dezynfekcji sprzętu medycznego oraz narzędzi chirurgicznych na bazie aktywnego tlenu (nadtęglan sodu i kwas cytrynowy) Zawierający kompleks 3 enzymów myjących bez konieczności stosowania aktywatora spełnia normy: EN 13727, EN 14561, EN 13624, EN 14562, EN 14348, EN 14563, EN 14476, EN 17111: B-zgodnie z EN 13727, F- zgodnie z EN 14562 i EN 17126 w stężeniu 2% w czasie do 15 minut, posiadający oświadczenie producenta o możliwości użycia do głowicy USG typu 7-2 omni, przygotowywany w wodzie wodociągowej, nie wymagający instalacji stanowiska z wyciągiem mechanicznym, posiadający doskonałą kompatybilność materiałową zarejestrowany jako wyrób medyczny klasy IIb konfekcjonowany w opakowaniu a'2,5 kg z przeliczeniem ilości?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 3, dot. części nr 12**

Czy Zamawiający dopuści gotowe do użycia chusteczki dezynfekcyjne o działaniu sporobójczym (w tym C. difficile wg normy EN 17126), przeznaczone do dezynfekcji małych powierzchni wyrobów medycznych inwazyjnych i niewinwazyjnych (w tym sond TEE, sondy ultradźwiękowe, wzierniki nosowo-gardłowe) pozytywna opinia producentów urządzeń ultrasonograficznych Siemens,



możliwość stosowania w oddziałach dziecięcych, na salach operacyjnych, w izolatkach, w oddziałach intensywnej opieki medycznej, pracowni endoskopowej na bazie nadtlenu wodoru i kwasu salicylowego bez zawartości alkoholu, chloru, QAV, kwasu nadoctowego oraz poliaminy. chusteczka o wymiarze 20x20cm i gramaturze 30g/m<sup>2</sup>. Osiąga spektrum działania: zgodnie z EN 16615 (test czterech pól) B, F (C. albicans) w czasie 30 sekund, Tbc M terrae i M. avium- 1min, V zgodnie z EN 14476 V (Adeno, Polio, Noro) - w czasie 1min, **S wg EN 17126 Cl. difficile do 1 minuty**, B. subtilis EN 13704 do 1 minuty, trwałość po otwarciu 1 miesiąc, , możliwość stosowania bez użycia środków ochrony indywidualnych ponieważ nie posiada w składzie substancji sklasyfikowanych jako niebezpieczne wg CLP; posiadający rejestrację jako wyrób medyczny a, opakowanie 100 chusteczek z przeliczeniem ilości op?

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 4, dot. części nr 20, poz. 1**

Czy zamawiający dopuści preparat spełniający wymogi opisu przedmiotu zamówienia skuteczny wobec B. subtilis, Cl. difficile wg normy EN 17126 w czasie do 5 minut?

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 5, dot. części nr 20, poz. 2**

Czy zamawiający dopuści paski testowe w op. a '25 sztuk z przeliczeniem ilości op.? sposób konfekcjonowania pasków nie wpływa na właściwości preparatu.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Zestaw 11**

**Pytanie 1**

W związku ze stale zwiększającymi się kosztami obsługi logistycznej przy realizacji zamówień umownych, w trosce o interes wspólny Wykonawców oraz Zamawiającego, dla zapewnienia rentowności i możliwości zachowania najwyższej jakości obsługi Zamawiającego, zwracamy się z prośbą o zmodyfikowanie postanowień Specyfikacji Warunków Zamówienia i projektu umowy w zakresie nieodpłatnego realizowania obsługi logistycznej na zapis "Wykonawca zobowiązuje się do nieodpłatnego dostarczenia towaru zamawianego przez Zamawiającego w związku z zawartą umową przetargową, jednak tylko w przypadku, gdy wartość jednostkowa zamówienia przekracza kwotę 500,00 zł netto. W pozostałych przypadkach Wykonawca zastrzega sobie prawo do naliczenia opłaty logistycznej.". Taki zapis umożliwi Wykonawcom realizowanie dostaw przy współpracy z najlepszymi przewoźnikami z korzyścią dla Zamawiającego przy zachowaniu interesów ekonomicznych Wykonawców.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**



**Pytanie 2, dot. części nr 2, poz. 2**

Czy Zamawiający w części nr 2 poz. 2 dopuści produkt równoważny: dozownik do ręczników składanych typu ZZ, wykonany z tworzywa ABS w kolorze białym. Posiada wizjer umożliwiający kontrolę ilości papieru. Zamykany na plastikowy kluczyk, montowany do ściany. Jednorazowo można zapakować trzy opakowania ręczników. Wysokość 270 mm, szerokość 270 mm, głębokość 110 mm, waga 750g, materiał ABS?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 3, dot. części nr 3, poz. 1**

Czy Zamawiający w części nr 3 poz. 1 dopuści produkt równoważny: koncentrat na bazie aminy i QAV przeznaczony do mycia i dezynfekcji sprzętu medycznego, dużych powierzchni wodoodpornych (łóżek, podłóg, blatów, ścian)? Produkt o wysokiej tolerancji materiałowej, może być używany do dezynfekcji materiałów obciowych, tworzywa ABS, szkła, porcelany, gumy, stali szlachetnej, aluminium, a także niklu oraz chromu. Polecany do wyrobów ze szkła akrylowego. Może być stosowany do powierzchni mających kontakt z żywnością. Produkt bez zawartości aldehydów i fenoli. Pozytywna opinia producenta materiałów obciowych w zakresie tolerancji materiałowej na tworzywo ABS i materiały obciowe Famed. Produkt posiada pozytywną opinię Centrum Zdrowia Dziecka. Spektrum działania: B, MRSA, F (C.albicans) – 0,25% w 15 minut, Tbc (M.terrae, M.avium), V (HIV, HBV, HCV, HSV, BVDV, Vaccinia, Ebola), wirus adeno - 0,5% w 30 minut. Wirus polio, rota - 1% w 15 minut. Możliwość poszerzenia spektrum o A. brasiliensis – 1,5% w 60 minut oraz wirus noro – 4% w 15 minut. Produkt posiada badania wg. EN 16615 dla B, C. albicans – 1% w 15 minut. Spektrum potwierdzone badaniami wg norm EN 14885.. Środek posiada podwójną rejestrację jako wyrób medyczny i produkt biobójczy. Op. 1L z wbudowanym dozownikiem.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 4, dot. części nr 3, poz. 1**

Czy Zamawiający w części nr 3 poz. 1 wymaga, aby produkt posiadał pozytywną opinię Centrum Zdrowia Dziecka lub równoważną potwierdzającą, że produkt może być bezpiecznie stosowany w placówce Zamawiającego, w tym na oddziałach noworodkowych i dziecięcych?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 5, dot. części nr 5, poz. 1**

Czy Zamawiający w części nr 5 poz. 1 dopuści produkt równoważny typu Viruton Bohr, gotowy preparat przeznaczony do jednoczesnego mycia i dezynfekcji precyzyjnych narzędzi obrotowych oraz pozostałych inwazyjnych instrumentów medycznych? Zalecany do dezynfekcji: wiertel, frezów kostnych ze stali, twardych metali, diamentów, narzędzi ściernych i polerujących takich jak: gumki silikonowe, płytki ceramiczne oraz narzędzi do leczenia kanałowego. Zawierający inhibitor korozji chroniący instrumenty ze stali i stopów metali. Posiadający bardzo dobre właściwości myjące, również w przypadku zaschniętych pozostałości organicznych. Do stosowania poprzez zanurzenie w wannie do dezynfekcji

lub w myjce ultradźwiękowej. Skład: amina, czwartorzędowy związek amonowy, inhibitory korozji. Spektrum i czas działania: B (w tym MRSA), F (C. albicans), Tbc (M. terrae, M. avium), V (Vaccinia, BVDV, HBV, HIV, HCV, SARS-Cov-2, Herpes, wirus grypy typu A, Ebola, Adeno, Polio) w 15 min. Opakowanie 1l.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 6, dot. części nr 14, poz. 2**

Czy Zamawiający w części nr 14 poz. 2 dopuści produkt równoważny typu Mediclean 230 Wood, produkt spełniający wymagania SWZ, konfekcjonowany w opakowania o pojemności 500 ml?

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Zestaw 12**

**Pytanie 1, dot. części nr 17, poz. 1**

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie szkiełek podstawowych z jednostronnym emaliowanym polem do opisu w kolorze żółtym. Krawędzie szlifowane. Narożniki sfazowane pod kątem 45 stopni. Szkiełka optycznie czyste i nieposklejane. Wymiary zewnętrzne 25x75x1,0-1,2 mm.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 2, dot. części nr 17, poz. 2**

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie szkiełek podstawowych o wymiarach zewnętrznych 25x75x1,0-1,2 mm. Pozostałe parametry bez zmian.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 3, dot. części nr 18, poz. 1**

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie rozwiązania równoważnego -kasetki histopatologicznej - ze zintegrowanym wieczkiem (bez zawiasu) z otworkami prostokątnymi o szerokości 1 mm w podstawie oraz wieczku kasetki zapewniającymi doskonałą penetrację oraz przepływ odczynnika podczas procesu przeprowadzania materiału tkankowego.

Bezpieczne zamknięcie kasetki o długości 12 mm na krawędzi nad polem do opisu.

Wygodny ergonomiczny uchwyt do otwierania kasetki o długości 7 mm i szerokości 6 mm w górnej części uchwytu.

Pole do opisu pod kątem 45°. Wymiary: 28.5mm x 41mm x 6mm. Kasetka odłuszczone po procesie produkcyjnym z możliwością opisywania różnymi technikami – ręcznie oraz przy użyciu drukarek automatycznych. Opakowanie zbiorcze: 500 szt.



**zdjęcie poglądowe**



Dostępne kolory (15 rodzajów): niebieski, brązowy, ciemny niebieski, ciemny zielony, zielony, szary, lawendowy, pomarańczowy, brzoskwiniowy, różowy, czerwony, jasno brązowy, turkusowy, żółty, biały

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 4, dot. części nr 18 poz. 2**

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie rozwiązania równoważnego –gąbki w kolorze białym pasującej do zaproponowanej kasetki histopatologicznej.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 5, dot. części nr 19 poz. 1**

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie kominka pojedynczego, jednorazowego użytku, zintegrowanego z bibułką filtracyjną - opakowanie 100 szt.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 6, dot. części nr 25 poz. 1**

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie rozwiązania równoważnego, bez deklaracji wartości pH o parametrach jako poniżej:  
zmodyfikowana hematoksylina wg Mayera. Odczynnik o średniej intensywności do progresywnego i regresywnego barwienia jąder komórkowych w histopatologii. Opakowanie 1000ml - plastikowa butelka wykonana z ciemnego brązowego plastiku zabezpieczającego odczynnik przed oddziaływaniem promieniowania słonecznego. Odczynnik zawierający wodzian chloralu na poziomie 5-6%

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 7, dot. części nr 25 poz. 2**

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie rozwiązania równoważnego o parametrach jak poniżej:

Eozyna wodna do cytoplazmatycznego barwienia kontrastowego. Opakowanie 1000ml - plastikowa butelka wykonana z ciemnego brązowego plastiku zabezpieczającego odczynnik przed oddziaływaniem promieniowania słonecznego, pH 5,5 - 5,75. Odczynnik nie zawierający substancji niebezpiecznych.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**



### Pytanie 8, dot. części nr 25 poz. 3

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie rozwiązania równoważnego, kompletnego zestawu do przygotowywania cyto-bloków ze stosownym przeliczeniem ilościowym (5 x 20 cytobloków) w skład którego wchodzi:



zdjęcie poglądowe

- probówka z podłożem transportowym do zagęszczania oraz żelowania materiału tkankowego wyposażona w dwie nakrętki (górną i dolną) na dnie probówki 6 zagłębień do sedymentacji materiału tkankowego podczas wirowania z żelem zagęszczającym.
- pipeta Pasteura, kasetka histopatologiczna, papierek stabilizujący materiał tkankowy podczas przeprowadzania w procesorze tkankowym, gąbka do kasetek

Wymiary: średnica górna 28mm, średnica dolna: 22 mm, wysokość 51 mm.

Zestaw umożliwia wykonanie 20 cytobloków.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

### Pytanie 9, dot. części nr 28 poz. 1

Zwracamy się do Zamawiającego z uprzejmą prośbą o wyrażenie zgody na zaproponowanie rozwiązania równoważnego o parametrach jak poniżej:

Kasetka histopatologiczna STANDARD – z wieczkiem łączonym na zawias – wieczko oraz przykrywka oddzielnie. Dedykowana do przeprowadzania standardowych materiałów tkankowych z otworkami prostokątnymi o wymiarach 1 x 5 mm w podstawie oraz wieczku kasetki zapewniającymi doskonałą penetrację oraz przepływ odczynnika podczas procesu przeprowadzania materiału tkankowego. Bezpieczne zamknięcie kasetki o długości 9 mm na krawędzi nad polem do opisu. Wygodny ergonomiczny uchwyt do otwierania kasetki o długości 7 mm i szerokości 7 mm w górnej części uchwytu. 48 otworków o wymiarach 1 x 5 mm w podstawie oraz 48 otworków w pokrywie kasetki. Pole do kątem 45°. Wymiary: 28.5mm x 41mm x 6mm. Kasetka odłuszczona po procesie produkcyjnym z możliwością opisywania różnymi technikami – ręcznie oraz przy użyciu drukarek automatycznych. Kasetka pakowana w stosy po 40 szt. Każdy stos kasetek wyposażony w papierową taśmę przewleconą przez otwór bezpiecznego zamknięcia kasetki o długości 9 mm na krawędzi nad polem do opisu dla łatwego załadunku kasetek do podajnika drukarki.



zdjęcie poglądowe

opisu pod

Opakowanie zbiorcze: 2000 szt. (50 stosów po 40 szt. kasetek)

Dostępne kolory (15 rodzajów): niebieski, brązowy, ciemny niebieski, ciemny zielony, zielony, szary, lawendowy, pomarańczowy, brzoskwiniowy, różowy, czerwony, jasno brązowy, turkusowy, żółty, biały (kolor wieczka dla każdego koloru – biały)

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**



### Zestaw 13

#### Pytanie 1, dot. części nr 4

W związku z brakiem dostępności preparatu na rynku prosimy o dopuszczenie preparatu Desam Efekt + o spektrum działania w warunkach wysokiego obciążenia B, F, Tbc, V(vaccinia, BVDV, ROTA w 15 min na bazie czwartorzędowych związków amoniowych, 2-fenoksyetanolu oraz amin.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

#### Pytanie 2, dot. części nr 6

Czy Zamawiający dopuść preparat spełniający normy: EN 13727, EN 13624, EN 14348, bójczo wobec wirusów osłonkowych zgodnie z wytycznymi DVV / RKI (Instytutu Roberta Kocha); preparat w opakowaniach 2L po odpowiednim przeliczeniu ilości opakowań?

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

#### Pytanie 3, dot. części nr 12

Czy Zamawiający dopuści do oceny gotowe do użycia chusteczki o działaniu sporobójczym przeznaczone do dezynfekcji powierzchni wyrobów medycznych inwazyjnych i nieinwazyjnych (możliwość stosowania w dezynfekcji sond TEE (echokardiografii przezprzełykowej). Chusteczki na bazie kwasu nadoctowego. Skład: 0,06% kwas nadoctowy oraz nadtlenek wodoru i kwas octowy. Spektrum działania B (EN 13727), F(EN 13624) V(EN 14476), S (C. difficile EN 17126) – do 5 min , S (B. subtilis , Tbc EN 14348) czasie max 15 minut Chusteczki o wymiarach 20 x 30 cm. Wyrób medyczny IIb, opakowanie a 50 szt. Okres przydatności po otwarciu 28 dni.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

### Zestaw 14

#### Pytanie 1, dot. części nr 13, poz. 1

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie opakowania 500 ml z odpowiednim przeliczeniem ilości opakowań.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

#### Pytanie 2, dot. części nr 18

Zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o dopuszczenie kasetek z 64 otworami w pokrywie i 64 otworami w podstawie.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

#### Pytanie 3, dot. części nr 25

Zwracamy się z prośbą o wydzielenie z pakietu poz. 3. "Zestaw odczynników do wykonania cytobłoków". Taki zestaw posiada tylko jedna firma handlowa na rynku- "Elektro-Med" Grzegorz



Pałkowski, co stanowi ograniczenie konkurencyjności pakietu.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 4, dot. części nr 26, poz. 2**

Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o dopuszczenie pojemników na mocz o wysokości 75 mm.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza.**

**Pytanie 5, dot. części nr 26, poz. 2**

Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o dopuszczenie pojemników na mocz o średnicy 40-65mm.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza.**

**Pytanie 6**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dołączenie kart katalogowych przez Wykonawcę na podstawie informacji producenta? Oryginalne materiały producenta bardzo często nie odnoszą się do wszystkich wymaganych opisów.

**Odpowiedź: W przypadku braku potwierdzenia wymaganych opisów w karcie katalogowej producenta, Zamawiający dopuszcza oświadczenie lub kartę katalogową wystawioną przez wykonawcę.**

**Zestaw 15**

**Pytanie 1**

W odniesieniu do § XVII. SPOSÓB OBLICZENIA CENY punktu 2 SWZ, który mówi o konieczności uwzględnienia kosztów montażu, instalacji oraz innych związanych z realizacją przedmiotu zamówienia, czy oznacza to, że Wykonawca oprócz dostarczenia dozowników, jest również zobowiązany do ich montażu i instalacji w siedzibie Zamawiającego? Jeśli tak, prosimy o szczegóły dotyczące wymagań dotyczących montażu i instalacji.

**Odpowiedź: Zamawiający wymaga wyłącznie dostawy asortymentu.**

**Zestaw 16**

**Pytanie 1**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na podanie ceny jednostkowej za 1 szt. wyrobów z dokładnością do 3 lub 4 miejsc po przecinku?

Zgodnie z orzeczeniem zespołu Arbitrów – sygn. akt UZP/ZO/0-2546/06 dopuszcza się podawanie cen z dokładnością do trzech a nawet 4 m-c po przecinku, dla wyrobów masowych, wówczas, cena jednostkowa jest elementem kalkulacyjnym ceny wynikowej, a nie ceną transakcyjną.



**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 2, dot. wzoru umowy.**

Prosimy o modyfikację zapisów § 6 ust. 2, 3, 4, w taki sposób, aby wysokość kary umownej naliczana była od wartości netto a nie brutto. VAT jest należnością publicznoprawną, którą wykonawca jest zobowiązany odprowadzić do urzędu skarbowego. Ponadto sama kwota podatku VAT wliczona do ceny oferty nie ma wpływu na korzyści ekonomiczne osiągnięte przez wykonawcę z tytułu wykonania zamówienia.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 3, dot. wzoru umowy.**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby łączna suma kar umownych nie przekroczyła poziomu 20% wartości netto umowy?

Wykonawca zwraca uwagę, iż w świetle orzecznictwa, a także wyjaśnień umieszczonych na stronach Urzędu Zamówień Publicznych, za karę rażąco wygórowaną, nieproporcjonalną i nie spełniającą swej kompensacyjnej funkcji należy uznać karę w sytuacji, w której równa się ona bądź jest zbliżona do wysokości wykonanego z opóźnieniem zobowiązania. Wprowadzenie limitu zgodnie z powyższą propozycją pozwoli uniknąć takiej sytuacji.

Wykonawca nadmienia, iż klauzula przewidująca kary umowne o wygórowanym została uznana przez Urząd Zamówień Publicznych za klauzulę kontrowersyjną, naruszającą równowagę stron w sposób nadmierny, a „kara umowna nie może być instrumentem służącym wzbogaceniu wierzyciela, a zatem przyznającym mu korzyść majątkową w istotny sposób przekraczającą wysokość poniesionej przez wierzyciela szkody” (wyrok SN z dn. 24 stycznia 2014 r., sygn. I CSK 124/13).

Nadto zgodnie z przyjętym przez KIO stanowiskiem: „Nie można akceptować takich mechanizmów, które pozbawią wykonawcy przychodu z tytułu świadczonej usługi. Kara umowna powinna mieć wysokość, która będzie odczuwalna w stopniu dyscyplinującym stronę umowy, ale nie w stopniu prowadzącym do rażącego wzbogacenia jednej strony kosztem drugiej, a wręcz czyniącym niecelowym jej wykonywanie.” (wyrok z dn. 28.12.2018 r., sygn. akt 2574/18). W świetle powyższego zasadnym jest postulat Wykonawcy, aby już na etapie formułowania warunków umowy wprowadzić rozwiązania zabezpieczające przez zaistnieniem skrzytykowanej przez KIO sytuacji.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 4, dot. części nr 18, poz. 1**

Czy nie nastąpiła omyłka pisarska i Zamawiający oczekuje kasetek o wymiarach otworów 1x5mm (56 otworów w podstawie i 52 otwory w przykrywce)? Pozostałe parametry zgodne z opisem.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 5, dot. części nr 18, poz. 1**

W przypadku braku omyłki pisarskiej prosimy Zamawiającego o dopuszczenie oryginalnych kasetek producenta drukarek Fa-Tech o wymiarach otworów 1x5mm (56 otworów w podstawie i 52 otwory w przykrywce). Pozostałe parametry zgodne z opisem.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**



**Pytanie 6, dot. części nr 18, poz. 1**

Czy Zamawiający dopuści kasetki o wymiarach otworów 1x5mm (80 otworów w podstawie i 80 otworów w przykrywce? Pozostałe parametry zgodne z opisem.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 7, dot. części nr 19, poz. 1**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie opakowań po 500 sztuk. Pozostałe parametry zgodne z opisem.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 8, dot. części nr 19, poz. 1**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie opakowań po 25 sztuk. Pozostałe parametry zgodne z opisem.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 9, dot. części nr 25, poz. 2**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie eozyny wodnej 1% o pH 4,5-4,9. Pozostałe parametry zgodne z opisem.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 10, dot. części nr 25, poz. 2**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie eozyny wodnej 1% składzie: Eozyna G lub Y, etanol, kwas octowy, woda demineralizowana. Pozostałe parametry zgodne z opisem.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza.**

**Pytanie 11, dot. części nr 26, poz. 1**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie zaoferowania pojemników pakowanych wyłącznie w opakowaniach zbiorczych po 100 szt. (z przeliczeniem sumarycznej ilości)

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 12, dot. części nr 26, poz. 2**

Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego o zmianę zapisu w opisie przedmiotu zamówienia. Zamawiający wymaga, aby dostarczony produkt był sklasyfikowany w klasie sterylności II a. Prosimy o dopuszczenie pojemników będących wyrobami medycznymi w świetle ustawy o wyrobach medycznych do diagnostyki In Vitro – Aneks III inne.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 13, dot. części nr 26, poz. 3**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie pojemników jednorazowych do transportu materiału chirurgicznego z zakręcaną pokrywą, o pojemności 200 ml. Pozostałe parametry zgodnie z SWZ.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**



**Pytanie 14, dot. części nr 26, poz. 3**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie pojemników jednorazowych do transportu materiału chirurgicznego z pokrywą zamykaną na wcisk, o pojemności 366 ml. Pozostałe parametry zgodnie z SWZ.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 15, dot. części nr 26, poz. 5**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie pojemników jednorazowych do transportu materiału chirurgicznego z pokrywą zamykaną na wcisk, o pojemności 1200 ml. Pozostałe parametry zgodnie z SWZ.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 16, dot. części nr 26, poz. 6**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie pojemników jednorazowych do transportu materiału chirurgicznego z pokrywą zamykaną na wcisk, o pojemności 3400 ml. Pozostałe parametry zgodnie z SWZ.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 17, dot. części nr 26, poz. 7**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie pojemników jednorazowych do transportu materiału chirurgicznego z pokrywą zamykaną na wcisk, o pojemności 5600 ml. Pozostałe parametry zgodnie z SWZ.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 18, dot. części nr 26, poz. 3-7**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie pojemników z etykietami zawierającymi takie dane jak: dane pacjenta/nr badania, data i godzina pobrania, data i godzina utrwalenia.

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza, nie wymaga.**

**Pytanie 19, dot. części nr 28, poz. 1**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie kasetek biopsyjnych do drukarki laserowej z dedykowaną wciskaną przykrywką.

Kwadratowe otwory o wym. 1x1 mm w podstawie i przykrywce.

Fabrycznie połączone w stosach po 40 sztuk, w celu szybkiego i łatwego uzupełniania magazynku drukarki.

Łączone za pomocą taśmy.

Dostępne w 12 kolorach.

Kompatybilne m.in. z drukarkami laserowymi: VEGA MB-97 i NOVA ENB-91.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 20, dot. części nr 28, poz. 1**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie kasetek histopatologicznych do drukarki laserowej z dedykowaną wciskaną przykrywką.



Prostokątne otwory o wym. 1x5 mm w podstawie i przykrywce.  
Fabrycznie połączone w stosach po 40 sztuk, w celu szybkiego i łatwego uzupełniania magazynku drukarki.

Łączone za pomocą taśmy.

Dostępne w 12 kolorach.

Kompatybilne m.in. z drukarkami laserowymi: VEGA MB-97 i NOVA ENB-91.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 21, dot. części nr 28, poz. 1**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie kasetek histopatologicznych do drukarki laserowej z łamanym wieczkiem.

Prostokątne otwory o wym. 1x5 mm w podstawie i przykrywce.

Fabrycznie połączone taśmą w celu szybkiego i łatwego uzupełniania magazynku drukarki.

Łączone za pomocą taśmy.

Dostępne w minimum 6 kolorach.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 22, dot. części nr 28, poz. 1**

Prosimy Zamawiającego o dopuszczenie kasetek histopatologicznych z tworzywa POM.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Zestaw 17**

**Pytanie 1**

Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie do umowy zdania „Zamawiający będzie składał zamówienia według bieżących potrzeb, przy czym wartość zamówienia jednostkowego nie powinna być mniejsza niż 400 zł netto”?

W związku z kosztami wysyłki/ sposobem pakowania w opakowania zbiorcze prosimy o ustanowienie minimalnej wartości zamówienia w kwocie 400 zł.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Zestaw 18**

**Pytanie 1, dot. części nr 3**

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do zaferowania preparatu na bazie czwartorzędowych związków amoniowych do mycia i dezynfekcji powierzchni. 1 szt. = 1 op. a' 1L. Spektrum działania: B, F (C.albicans) w stężeniu 0,25% i czasie 5 min., Tbc (M. Terrae), V (BVDV,HIV, HBV, Adeno, Rota, Noro, Polio) działający w stężeniu 1,25% i czasie 15 minut w warunkach brudnych. Preparat przeznaczony do stosowania w obecności pacjentów dorosłych i dzieci, w tym noworodków Nie może zawierać aldehydów, wolnego chloru, H2O2. Powinien całkowicie rozpuszczać się w zimnej wodzie wodociągowej Nie może uszkadzać dezynfekowanych powierzchni. Nie może zostawiać osadów, smug, warstwy kle-



jącej Powinien skutecznie usuwać zanieczyszczenia (mieć dobre własności myjące) Nie posiada drażniącego zapachu. Możliwość użycia w pionie żywieniowym. Produkt biobójczy i zarejestrowany jako wyrób medyczny

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 2, dot. części nr 4**

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do zaferowania preparatu do dezynfekcji wysokiego stopnia, powierzchni i sprzętów medycznych, zanieczyszczonych substancjami organicznymi na bloku operacyjnym. Bez zawartości alkoholu, chloru, kwasu nadoctowego i aldehydów. Koncentrat w płynie. Wyrób medyczny, produkt biobójczy, spełniającego wymagania opisu przedmiotu zamówienia, w tym Cl. difficile wg normy medycznej EN 17126 w czasie 15 min.

**Odpowiedź: Zgodnie ze zmienionym SWZ.**

**Pytanie 3, dot. części nr 6**

Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do zaferowania koncentratu do mycia i dezynfekcji urządzeń ssących konfekcjonowanego w opakowaniach 5l z przeliczeniem ilości.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

W związku z powyższym Zamawiający zmienia treść SWZ w następujący sposób:

Na podstawie art. 137 ust. 1 i 2 ustawy Pzp Zamawiający zmienia treść SWZ w następujący sposób:

- Modyfikuje załącznik nr 1 do SWZ- formularz asortymentowo- cenowy

W związku z powyższymi zmianami Zamawiający udostępnia załącznik po modyfikacji:

- Załącznik nr 1 do SWZ- formularz asortymentowo- cenowy\_ po zmianie

**Wszelkie wyjaśnienia, dopuszczenia i zmiany SWZ stanowią integralną część SWZ, należy je uwzględnić i zaznaczyć przy sporządzaniu oferty.**

**Zatwierdził**  
**Wiceprezes Zarządu – Piotr Wróblewski**

*Sporządziła: Magdalena Fuławka – Sekretarz Komisji Przetargowej*